

U Okviru projekta "Glasno protiv diskriminacije", koji Televizija Pi kanal realizuje uz podršku Ministarstva informisanja i telekomunikacija, prenosimo Vam priče naših sugrađana, pripadnika marginalizovanih grupa, koji su primer dobre prakse. Tanjica, Monika i Žikica stvarni su primeri da se i bez obzira na nacionalnu pripadnost može uspeti u preduzetništvu, obrazovanju ali i u nevladinom sektoru.

"Izuzetno sam zahvalna što sam imala priliku da pokrenem svoj posao i ostvarim svoju cvetnu bajku zahvaljujući programima Nacionalne službe za zapošljavanje i dodatnoj podršci programa poput Helpa i drugih. Na početku sam strahovala kako će Piroćanci reagovati i da li će koristiti moje usluge, ali nikada nisam osetila nikakav oblik diskriminacije, makar da sam to čula. Bilo je teško odlučiti se za pokretanje sopstvenog biznisa, ali podrška porodice i nevladinog sektora, posebno Udruženja građana Ternipe, bili su od presudnog značaja. Danas, nakon nekoliko godina poslovanja, ponosno mogu reći da sam postala jedna od uspešnijih preduzetnica u Pirotu i da imam stalno poverenje svojih klijenata. Takođe, trudim se da uključim mlade u rad mog lokala, angažujući ih i obučavajući preko programa poput 'Moja prva plata', kako bi im pružila priliku da se razvijaju i budu prisutni na tržištu rada." – priča Tanjica Kamenović, preduzetnica



Foto> Tanjica Kamenović, preduzetnica

Kao devojčica koja je rasla van romskog naselja, u delu grada gde živi većinsko stanovništvo, moje obrazovanje je započelo još u jaslucama- od svoje treće godine, krenula sam na put obrazovanja. Kasnije, kao predškolka, pokazala sam interesovanje ka igri i muzici, u čemu su me vaspitačice bez predrasuda podržale, pa i pokazivale mene kao dobar primer mojim vršnjacima, kada su se mnogi iz moje grupe i upisali na ples. U osnovnoj školi, bila sam više puta nagrađivana za literarne radove, recitatorska takmičenja, bila sam davalac mnogih ideja za školske predstave, na šta su nastavnici uvek pristajali i znali da pohvale moj trud. Iako vrlo dobra učenica, kao devojčica koja je tek ušla u pubertet, to je jedino i bilo uzimano u obzir kada bih dobila ne tako dobru ocenu. Nikada se moja nacionalnost nije uzimala kao

opcija za lošu ocenu. Od mene su nastavnici očekivali isto kao i od svih učenika, a ja nisam ni davala povoda da me gledaju kao različitu. Kasnije, kao učenica Ekonomske škole, imala sam vrlo dobar i odličan uspeh, i nisam nailazila na čuđenje od strane profesora ni vršnjaka. Nije bilo pitanja: “Još se nisi udala”, jer sam odavala utisak devojčice koja ima misiju i cilj. Tada, moj cilj je bio da, pored toga što sam primer većinskoj zajednici- mogu da budem primer i svojoj zajednici. Uključila sam se u rad nevladine organizacije koja se bavi pitanjima Roma i Romkinja, koja specifično radi na problemu ranih brakova i govori o značaju obrazovanja. Bila sam edukatorica na ove, ali i mnoge druge teme, i mogu slobodno da kažem da sam uticala na to da u Pirotu mnoga deca upišu i završe srednju školu, ali i fakultet.

Ja sam Monika Dimov, specijalista strukovni ekonomista. Tokom svog obrazovanja, nikad nisam bila diskriminisana od strane svojih vršnjaka ili profesora. Kada sam, tokom odbrane specijalističkog rada bila pohvanjena od strane komisije, i podržana da dalje nastavim da radim na motivaciji devojčica iz romske zajednice, tada sam shvatila da sam svoj poziv prihvatila i da sam ga obavila kako treba. A odgovaraću i dalje na pitanja koja mi zada život. Poruka moje priče je da, ako ti u sebi vidiš drugačijeg od ostalih, tako će te gledati i većina.



Foto: Monika Dimov

U Pirotu, trenutni položaj Roma je pokazatelj napretka u borbi za inkluziju i unapređenje njihovog statusa. U proteklih desetak godina, mnogo se radilo na integraciji romske zajednice, što je rezultiralo značajnim napretkom. Gotovo svu decu obuhvata predškolski program i aktivno su uključena u obrazovni

sistem. Mladi iz zajednice sve češće se opredeljuju za srednje i visoko obrazovanje, pri čemu imamo primere Roma sa master diplomama i čak doktoratima.

Ovaj napredak nije zanemarljiv ni na tržištu rada. Prisustvo Roma na tržištu rada sve je vidljivije, a njihova zastupljenost pomaže u rušenju stereotipa o romskoj zajednici. Nevladin sektor i Grad Piroto su uložili značajne napore u dodatno obrazovanje, edukaciju i osposobljavanje Roma kroz različite programe obuka, prekvalifikacije i dokvalifikacije. Ovo se pokazalo kao efikasan način da se Romi pripreme za ulazak na tržište rada.

Rezultat tih napora je sve veća prisutnost romskih preduzetnika, posebno preduzetnica, što jasno pokazuje rad na postizanju ravnopravnosti u poslovnom svetu. Ovi pozitivni trendovi su inspirativni i pokazuju da se zajedničkim naporima može postići značajan napredak u unapređenju položaja Roma u Pirotu.

Svaka članica Alijanse protiv diskriminacije Roma nastaviće s posvećenošću raditi na suzbijanju diskriminacije, posebno u oblasti zapošljavanja, kako bi osigurali ravnopravan pristup tržištu rada za sve građane. Istovremeno, prepoznajemo važnost borbe protiv govora mržnje na internetu, koji je postao opšti trend u današnjem digitalnom dobu.

Kako bismo se nosili s ovim izazovima, radicemo na provođenju edukativnih kampanja i obuka kako bi se poslodavci osposobili za prepoznavanje i suzbijanje diskriminacije prilikom zapošljavanja. Takođe, radicemo na jačanju svesti među građanima o štetnosti govora mržnje na internetu kroz informisanje, edukaciju i promociju pozitivnog online ponašanja.

Uz podršku nevladinog sektora i lokalnih vlasti, zajednički ćemo raditi na stvaranju inkluzivnog društva u kojem se svaki pojedinac ceni i poštuje, bez obzira na njihovu etničku pripadnost ili druge karakteristike. Ova sinergija između borbe protiv diskriminacije u oblasti zapošljavanja i sprečavanja govora mržnje na internetu ključna je za ostvarenje pravednijeg i tolerantnijeg društva u Pirotu i šire.



Foto: Žikica Asković, Alijansa protiv diskriminacije Roma I UG Ternipe , menadžer